

Ministerstvo pro místní rozvoj

jako vlastník komponenty 4.1

Národního plánu obnovy

vyhlašuje

4. výzvu na finanční podporu přípravy projektů souladných s cíli EU (podpora malých projektů předložených do výzev)

Identifikace výzvy	
Program	Národní plán obnovy
Komponenta	4.1 Systémová podpora veřejných investic
Subkomponenta/Investice, pod níž výzva spadá	4.1.3 Finanční podpora na přípravu projektů v souladu s cíli EU
Číslo výzvy dle MS2014+	31_24_121
Druh výzvy	Průběžná
Model hodnocení	Hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti. Podpořeny budou žádosti splňující kritéria formálních náležitostí a přijatelnosti, a to v pořadí dle data a času podání žádosti až do vyčerpání alokace výzvy. V případě nesplnění jednoho či více napravitelných kritérií bude žadatel maximálně dvakrát vyzván k doplnění/opravě žádosti o podporu dle ustanovení § 14k odst. 1, 3 a 4 zákona č. 218/2000 Sb. v platném znění. Žádosti o podporu jsou z hlediska stanovení pořadí pro podporu řazeny podle data a času podání poslední podané verze žádosti (tzn., pokud byl žadatel vyzván k doplnění/opravě žádosti o podporu, rozhodující pro stanovení pořadí je datum a čas podání doplněné/opravené žádosti). Lhůta k doplnění/odstranění vad bude poskytnuta na základě § 14k odst. 1 zákona č. 218/2000 Sb. v platném znění. V případě neodstranění vad žádosti ve stanovené lhůtě, poskytovatel dotace usnesením řízení o poskytnutí dotace zastaví.

Termíny

Datum a čas vyhlášení výzvy	12. 2. 2024, 16:00 hod.
Datum a čas zpřístupnění formuláře žádosti o podporu v MS2014+	20. 2. 2024, 14:00 hod.
Datum a čas zahájení příjmu žádostí o podporu v MS2014+	27. 2. 2024, 10:00 hod.
Datum a čas ukončení příjmu žádostí o podporu v MS2014+	28. 6. 2024, 14:00 hod. V případě, že bude žádost o podporu předložena před datem ukončení příjmu žádostí, je možné zahájit proces hodnocení před datem ukončení příjmu žádostí o finanční podporu stanoveným ve výzvě. V případě přijetí žádostí o podporu v celkovém požadavku (dotace) 150 000 000,- Kč, bude výzva uzavřena před avizovaným ukončením příjmu žádostí.
Datum zahájení realizace projektu	Zahájením realizace projektu se rozumí zahájení prací zahrnutých v projektu nebo s ním souvisejících. Realizace projektu může být zahájena nejdříve od 1. 2. 2020.
Datum ukončení realizace projektu	Realizace projektu musí být ukončena nejpozději do 1. 6. 2026.
Následná podmínka realizace projektu	V případě, že je předmětem podpory/výstupem projektu dokumentace k územnímu řízení, nebo dokumentace pro stavební povolení, nebo projekt pro výběr zhotovitele vč. realizačního projektu, nebo projektová příprava PPP, nebo Design&Build, nebo projektová příprava EPC, do 10 let od ukončení realizace projektu proběhne realizace výstavby/rekonstrukce (získání kolaudačního rozhodnutí/souhlasu) na základě podpořeného výstupu. Sankce za nedodržení splnění následné podmínky jsou zpřesněny v Pravidlech pro žadatele a příjemce, kapitola 3 Realizace projektu.

Podpora	
Celková částka dotace	70 000 000,- Kč
Míra podpory z Nástroje pro oživení a odolnost	Podíl financování dotace Nástroj pro oživení a odolnost – 100 % bez DPH.

<p>Minimální a maximální výše dotace</p>	<p>Minimální výše dotace: 150 000 Kč</p> <p>Maximální výše dotace: 2 500 000 Kč</p> <p>DPH hradí příjemce dotace.</p>
<p>Podmínky veřejné podpory</p>	<p>V případě naplnění všech znaků veřejné podpory podle čl. 107 odst. 1 Smlouvy o fungování Evropské unie žadatel zvolí jeden z následujících způsobů financování projektu: Podpora může být poskytnuta:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Jako podpora malého rozsahu (de minimis) dle Nařízení Komise (EU) 2023/2831 ze dne 13. prosince 2023 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis, Úř. věst. L 15.12.2023, které ke dni 1. 1. 2024 nahrazuje nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. prosince 2013 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis, Úř. věst. L 352, 24. 12. 2013. Po dobu přechodného období, tj. nejdéle do 30.6.2024, bude podpora poskytována dle Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013) a dle Nařízení Komise (EU) 2023/2832 ze dne 13. prosince 2023 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis udílenou podnikům poskytujícím služby obecného hospodářského zájmu, Úř. věst. L 15.12.2023, nahrazuje nařízení Komise (EU) č. 360/2012 ze dne 25. dubna 2012 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis udílenou podnikům poskytujícím služby obecného hospodářského zájmu, Úř. věst. L 114, 26. 4. 2012. Po dobu přechodného období, tj. nejdéle do 30.6.2024 bude podpora poskytována dle nařízení Komise (EU) č. 360/2012.¹ <p>V případě dotace, která prokazatelně nenaplní všechny kumulativní znaky veřejné podpory podle článku 107 odst. 1 Smlouvy o fungování Evropské unie, bude dotace poskytnuta jako podpora nezakládající veřejnou podporu.</p> <p>¹ Postup aplikace veřejné podpory je stanoven v Doporučení pro stanovení režimu veřejné podpory (viz Příloha č. 12) pro podniky obecného zájmu byl FK navýšen od 1. 1. 2024. Toto navýšení však bude možné až po úpravě nových požadavků v tomto nařízení, nejpozději však od 1. 7. 2024. V současné době podpora poskytnuta podle stávajícího nařízení, vč. stávajícího limitu, a to včetně režimu veřejné podpory (viz Příloha č. 12) pro podniky obecného zájmu bude určena podle data právní účinnosti rozhodnutí o poskytnutí dotace. Postupem podle nových Nařízení se zároveň mění způsob určení rozhodného období pro stanovení limitů maximální výše podpory – viz Příloha č. 12: Doporučení pro stanovení režimu veřejné podpory.</p>
<p>Forma podpory</p>	<p>Forma podpory</p>

Zacílení podpory	
Cíl podpory	Hlavním cílem je podpora procesů vedoucích ke zvýšení celkové výkonnosti ekonomiky v souladu s cíli EU v oblasti školství, zdravotnictví, ekologie, energetiky, dopravy, bydlení a dalších. Toho bude dosaženo podporou zvýšení investičního potenciálu obcí a jejich schopnosti investovat do realizace projektů ve vybraných oblastech. Cílem podpory je rovněž motivovat obce k úspěšné realizaci již připravených projektů.
Území realizace	Celá ČR
Cílová skupina	Investoři z řad obcí
Oprávnění žadatelé	Obce Každý jednotlivý žadatel může do této výzvy podat maximálně dvě žádosti o podporu.

Věcné zaměření	
Podporované aktivity	<p><u>Pořízení projektové dokumentace</u> – např. projekt pro územní rozhodnutí, pro stavební povolení potřebných pro realizaci projektů souladných s cíli EU.</p> <p><u>Příprava soutěžní dokumentace pro realizaci staveb.</u></p> <p><u>Studie stavebně technologického řešení.</u></p> <p><u>Studie proveditelnosti souladné s cíli EU a předmětem podpory.</u></p> <p><u>Vedení a pořízení dokumentace v BIM.</u></p> <p><u>Realizace architektonické a urbanistické soutěže.</u></p> <p><u>Příprava smluv typu PPP a EPC.</u></p>
Typy podporovaných projektů	<p>Budou podpořeny aktivity realizované v následujících oblastech:</p> <ul style="list-style-type: none"> • <u>Smart City v oblasti bezpečnosti veřejných prostranství, městské mobility včetně monitorování dopravy s výjimkou projektů využívajících ekosystém sítí 5G;</u>

- **Podpora veřejné infrastruktury**
- obnova místních komunikací a jejich součástí dle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, konkrétně na:
 - všechny konstrukční vrstvy vozovek a krajnic, odpočívky, přidružené a přídatné pruhy, parkovací
 - zálivy včetně zastávkových pruhů linkové osobní dopravy;
 - místní komunikace vedené na mostních objektech (nadjezdy), včetně těchto objektů;
 - dále pokud jsou nedílnou součástí obnovy dané místní komunikace:
 - obnovu kanalizace, včetně úprav k odvádění vody (jen tehdy, slouží-li výlučně k odvádění povrchových vod z této komunikace), obnovu propustků, ostatních povrchových odvodňovacích zařízení, galérií, opěrných, zárubních, obkladních a parapetních zdí, taras, násypů a svahů, dělicích pásů, příkopů.
- výstavba technické infrastruktury (vedení a stavby a s nimi provozně související zařízení technického vybavení), například:
 - vodovody, vodojemy,
 - kanalizace,
 - čistírny odpadních vod,
 - plynovod.
- **Zkvalitňování veřejného prostoru s akcentem na enviromentální, sociální a ekonomickou udržitelnost:**
 - rekonstrukce veřejných budov, bytových domů a revitalizace veřejného prostoru za účelem zvyšování energetické účinnosti těchto budov a prostranství včetně využití digitální, informační a komunikační technologie za účelem zlepšení technického stavu, doplnění modro-zelené infrastruktury a efektivního využití infrastruktury a snížení spotřeby energií, systémy vytápění a chlazení atd.;

- výstavba či rekonstrukce/modernizace dopravního zázemí hromadné dopravy obce;
- **Podpora regionální konkurenceschopnosti, budování kapacit pro vzdělávání, ochranu zdraví, řešení sociálních a demografických výzev:**
 - výstavba či rekonstrukce škol zejména dle zákona č. 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), v platném znění, které plní roli dle definice o státem garantovaném a převážně financovaném vzdělání;
 - výstavba či rekonstrukce zdravotnických zařízení zejména dle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách, v platném znění;
 - výstavba či rekonstrukce malých zařízení poskytujících sociální služby zejména dle zákona o sociálních službách (zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění), (domy pro seniory, komunitní domy, domy s pečovatelskou službou, hospice);
 - výstavba nebo obnova (rekonstrukce, modernizace, přestavba, přístavba) knihoven, kulturních domů, budov se sídlem obecních úřadů (může být i komplex budov / areál), nebo multifunkčních domů (zahrnujících využití definované v oblasti "Podpora regionální konkurenceschopnosti, budování kapacit pro vzdělávání, ochranu zdraví, řešení sociálních a demografických výzev").
- **Podpora opatření pro snižování energetické náročnosti veřejných budov, např.**
 - zateplení,
 - modernizace vnitřního osvětlení,
 - instalace fotovoltaiky,
 - zelené střechy,
 - systémy pro zachytávání, úpravu a rozvod srážkových vod.

	<p>Bude podpořena pouze příprava díla, které je v době podání žádosti o dotaci připraveno k realizaci a bylo ve formě žádosti o dotaci, příp. jinou formu podpory (např. zvýhodněný úvěr) již předloženo do jiných výzev dotačních programů. Podmínkou je, že náklady na zhotovení díla jsou v rámci těchto výzev neuznatelným výdajem. Nelze podpořit přípravu díla, jehož realizace byla v době podání žádosti do této výzvy již ukončena.</p>
Kritéria hodnocení	<p>Kritéria hodnocení formálních náležitostí a přijatelnosti jsou uvedena v samostatné příloze výzvy č. 9 Model Hodnocení a kritéria hodnocení žádostí o podporu.</p>

Způsobilé výdaje	
Věcná způsobilost	<p>Veškeré způsobilé výdaje musí:</p> <ul style="list-style-type: none"> • být vynaloženy v souladu s cíli NPO a komponenty 4.1; • přímo souviset s realizací projektu; • být doloženy průkaznými doklady. <p>Veškeré výdaje nesmí:</p> <ul style="list-style-type: none"> • přesáhnout výši smluvních uznatelných výdajů spojených s projektem.
Časová způsobilost	<p>Datum uskutečnění zdanitelného plnění na účetním dokladu a úhrada výdaje – od 1. 2. 2020 do 30. 6. 2026 (nejpozději k tomuto datu musí proběhnout úhrada posledního výdaje).</p> <p>Způsobilé výdaje musí být vynaloženy v souladu s vydaným právním aktem, podmínkami realizace projektu, právním rámcem a metodikami Národního plánu obnovy a komponenty.</p>
Seznam způsobilých výdajů:	<p>Způsobilými výdaji jsou:</p> <ul style="list-style-type: none"> • přípravná činnost pro odkupy pozemků, znalecké a odborné posudky, ekologické audity, průzkumné práce, hydrologický průzkum, geologický průzkum apod., bezprostředně související s projektovanou budovou nebo její renovací; • projekční činnost ve výstavbě – projektová dokumentace ve všech fázích projektu, DUR, DSP, DUSP dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (do 31. 12. 2023); projektová dokumentace o povolení záměru dle

	<p>zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon ve znění pozdějších předpisů;</p> <ul style="list-style-type: none">• náklady na projektovou dokumentaci odstranění staveb, která však musí být vykazována pouze společně s další/dalšími podporovanou/podporovanými aktivitou/aktivitami uvedenými ve výčtu podporovaných aktivit a typů projektů;• dokumentace pro zadání veřejné zakázky, realizační dokumentace včetně návrhu stavby a bezprostředně související dopravní a technické infrastruktury atd.;• inženýrská činnost pro zajištění všech potřebných podkladů pro vydání rozhodnutí úřadů pro povolení stavby a pro získání potřebných povolení staveb;• projektová studie stavebně technologického řešení;• právní a expertní služby související s přípravou stavby vč. přípravy zadávacích řízení na projektovou přípravu a realizaci;• územní studie a koncepční rozvahy o území, regulační plány, změny územních plánů atd.;• přepracování již vyhotovené/nevýhovující projektové dokumentace dle podmínek věcné způsobilosti;• inženýrské činnosti;• expertní, právní a konzultační služby;• poplatky za licenční zařízení;• publicita projektu;• služby spojené s pronájem SW, HW, nákupem dat apod;• pořízení a využití BIM;• příprava smluv PPP/EPC a s tím spojené náklady;• posudky nezbytné pro zpracování předmětu podpory, např. studie EIA, energetický posudek atd.
Nezpůsobilé výdaje	<p>Nezpůsobilými výdaji jsou zejména:</p> <ul style="list-style-type: none">• DPH,• občerstvení,• propagace žadatele,• kancelářské potřeby,• tisk,• nábytek,• mobiliář,• odměny členům statutárních orgánů,• nákup pozemků a objektů,• úroky z úvěrů,• splátky půjček a úvěrů,

	<ul style="list-style-type: none"> • záruky, • pojištění, • bankovní poplatky, • kursové ztráty, • celní a správní poplatky.
Informace o křížovém financování	Křížové financování není možné

Náležitosti žádosti o podporu	
Povinné přílohy	<ol style="list-style-type: none"> I. Plná moc (viz příloha č. 6 Plná moc NPO – vzor). II. Popis projektu ve formátu stanovené šablony (viz příloha č. 4 Popis projektu). III. Doklad o prokázání právních vztahů k nemovitému majetku nezbytného k realizaci projektu. IV. Čestné prohlášení k vyloučení střetu zájmů ve vztahu k poskytovateli podpory. (viz příloha č. 3.). V. Čestné prohlášení ke střetu zájmů v průběhu zadávacího řízení (viz příloha č. 5a). VI. Čestné prohlášení žadatele o podporu v režimu de minimis (příloha č. 10). VII. Formulář pro stanovení veřejné podpory (příloha č. 11) VIII. Potvrzení o předložení projektu do výzvy/výzev dotačních programů s jasnou identifikací programu a výzvy, do které byl projekt předložen, a datem podání příslušné žádosti do výzvy. IX. Smlouva o dílo (SoD) s případnými dodatky. X. Dílo, které je výsledkem dané SoD, společně s předávacím protokolem (viz podporované aktivity). <p>Žadatel je povinen dodat všechny povinné a pro něj relevantní přílohy současně s podáním žádosti o podporu.</p>

Další detaily výzvy	
Provádění změn výzvy	<p>Poskytovatel má možnost provádět změny ve výzvě.</p> <p>O změně pravidel výzvy jsou žadatelé a příjemci informováni prostřednictvím MS2014+ a na webových stránkách MMR a NPO.</p>

	<p>Podmínky pro změnu výzvy jsou uvedeny v Pravidlech pro žadatele a příjemce NPO. Změny ve výzvě se nevztahují na žádosti o podporu, které již žadatelé podali.</p> <p>Poskytovatel si vyhrazuje právo postupovat dle § 14k zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla).</p>
Konzultace	<p>V souvislosti s realizací projektu může žadatel v případě potřeby kontaktovat Kompetenční a koordinační centrum Státního fondu podpory investic.</p> <p>https://sfpi.cz/kompetencni-a-koordinacni-centrum/</p>
Forma a způsob podání žádosti o podporu	<p>Elektronické podání prostřednictvím MS2014+ na adrese https://mseu.mssf.cz</p>
Odkaz na Pravidla pro žadatele a příjemce NPO	<p>https://mmr.gov.cz/cs/evropska-unie/narodni-plan-obnovy</p>
Kontakty pro poskytování informací v souvislosti s podáním žádosti	<p>Technická podpora: Mgr. Eva Hipmannová e-mail: eva.hipmannova@mmr.gov.cz</p> <p>Věcná podpora: Ing. Hana Štípková e-mail: hana.stipkova@mmr.gov.cz</p>

Evidence výzvy	
Číslo jednací	MMR-11787/2024-57
Schválil	Mgr. Leo Steiner Vrchní ředitel sekce evropských a národních programů
Podpis	